             Применение тестовых заданий в биологии.

     Получение образования заключается не только в запоминании какой-либо информации, но и в умении анализировать, сравнивать и прогнозировать, интегрировать знания и умения из разных областей познавательной деятельности. Это поможет учащимся успешно адаптироваться в дальнейшем обучении, получении профессии.
     Убедиться в успешности достижения цели обучения возможно при осуществлении обратной связи, которая может быть организована разными способами. Тестовые работы в этой ситуации очень удобны, т.к. при небольших затратах времени позволяют оценить уровень овладения знаниями, умениями и навыками по любому объему изученного материала любого количества учащихся.
    Тестовые задания можно использовать на обобщающих уроках, для повторения пройденного, для закрепления. Задания предусматривают проверку знаний на уровне запоминания, применения на практике (в процессе сравнения, выявления причинно-следственных связей, систематизации. характеристики и т.д.).

СОДЕРЖАНИЕ
Тест «Пищеварение»
Тест «Выделение» 

Тест «Опорно-двигательная система»
Тест «Спинной мозг»
Тест «Внутренняя среда организма»
                                    Тест «Пищеварение»

Цели работы: определить качества усвоения знаний о значении питания и пищеварения и строения пищеварительной системы; выявить успешность формирования умений называть, характеризовать, сравнивать.
Выберите правильный ответ.

1. Питательные вещества выполняют следующие функции:

а) строительную и энергетическую

    б) строительную и двигательную

в) двигательную и энергетическую

г) регуляторную и двигательную.

2. Слюнные железы принимают участие в расщеплении:

а) белков 

б) жиров

в) углеводов

г) белков и углеводов.

3. Печень играет большую роль в пищеварении, т.к.:

а) содержит много ферментов

б) в ней всасываются питательные вещества

в) выделяет желчь, эмульгирующую жиры
г) расщепляет жиры.

4. Соляная кислота входит в состав:

а) поджелудочного сока

б) желудочного сока

в) слюны

г) содержимого толстого кишечника.

5. Сокоотделительные рефлексы осуществляются:

а) пищеварительной системой

б) выделительной
 системой

в) нервной системой

г) мышцами.

6. Всасывание – это процесс:

а) расщепления сложных веществ на простые

б) образования растворимых питательных веществ

в) прохождения веществ через слой или ряд слоев клеток пищеварительного тракта в кровь или лимфу

г) обезвреживания ядовитых веществ в печени.

7. Липаза – это фермент, расщепляющий:

а) белки

б) жиры 

в) крахмал

г) растительную клетчатку.

8. Пепсин – это фермент, который выделяется:

а) слюнными железами

б) желудочными железами

в) кишечными железами

г) печенью.

9. В толстом кишечнике всасывается: 

а) аминокислота
б) глюкоза

в) вода

г) глицерин и жирные кислоты.

10. В толстом кишечнике осуществляется процесс:

а) переваривания белков

б) переваривания углеводов

в) переваривания жиров

г) переваривания растительной клетчатки.

11. Пристеночное пищеварение в тонком кишечнике осуществляется за счет:

а) ферментов кишечного сока

б) фагоцитоза клеток эпителия ворсинок

в) ферментов поджелудочного сока

г) желчи.

12. Продукты расщепления жиров (глицерин и жирные кислоты) всасываются из тонкой кишки:

а) в венозные капилляры

б) в артериальные капилляры

в) в лимфатические капилляры

г) в межклеточную жидкость.

13. Симбиотические бактерии, расщепляющие клетчатку, обитают:

а) в толстой кишке
б) в тонкой кишке

в) в двенадцатиперстной кишке

г) в аппендиксе.

14. Глотание – это рефлекторный акт, центр которого находится:

а) в спинном мозге

б) в мозжечке

в) в продолговатом мозге

г) в мышце языка.

15. Пищевод – это мышечная трубка:

а) по которой пищевой комок попадает в желудок благодаря действию силы тяжести

б) сокращение стенок которой продвигает пищевой комок в желудок

в) железы стенок которой выделяют пищеварительный сок

г) которая одной своей стенкой граничит с глоткой. 

16. Большие коренные зубы имеют:

а) 1 корень

б) 2 корня

в) 3 корня

г) 2 или 3 корня.

17. Муцин выделяется:

а) слюнными железами
б) поджелудочной железой

в) печенью

г) аппендиксом.

18. Лизоцим – это:

а) слизь

б) бактерицидное вещество

в) пищеварительный фермент

г) патогенный микроорганизм.

19. Пищевод, в отличие от тонкого кишечника:

а) имеет слизистую оболочку

б) обеспечивает передвижение пищи

в) располагается между глоткой и желудком

г) является отделом желудочно-кишечного тракта.

20. Тонкий кишечник, как и пищевод:
а) имеет мышечную стенку

б) обеспечивает химическое расщепление сложных органических веществ

в) располагается после желудка

г) осуществляет всасывание питательных веществ.

Ответы: 1а,2в,3в,4б,5в,6в,7б,8б,9в,10г,11б,12в,13г,14в,15б,16в,17а,18б,19в,20а.

Структурный анализ теста

	Знания:

Характеристика пищеварения

Строение пищеварительной системы


	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,17,18

15,16,19,20

	Умения:

Называть

Характеризовать

Сравнивать
	2,4,7,6,8,16,17,18

1,3,9,10,11,12,13,14,15

19,20


                                                                                                         СОДЕРЖАНИЕ
Тест «Выделение» 
Цели работы: определить качество усвоения знаний о механизмах удаления продуктов обмена. Выявить успешность формирования умений называть, характеризовать, сравнивать.

 Выберите правильный ответ

1.Выделительную функцию в организме не выполняют:

а). Почки 

б). Лёгкие

в). Слюнные железы

г). Кожа
2. Резервуар, где собирается моча перед поступлением в мочеточник:

а). Почечная лоханка

б).  Мочевой пузырь

в). Почечная пирамида

г). Капсула нефрона
3. Структурно-функциональной единицей почки является:

а). Почечная пирамида

б). Нефрон

в). Капсула нефрона

г). Мозговое вещество
4. Почечные пирамиды входят в состав:

а). Коркового вещества почки

б). Мозгового вещества почки

в). Почечной лоханки

г). Ворот почки
5. Первичная моча содержит:

а). Воду

б). Продукты распада

в). Питательные вещества

г). Всё вышеперечисленное
6. Вторичная моча не содержит: 

а). Воду

б). Продукты распада

в). Питательные вещества

г). Всё вышеперечисленное
7. Вторичная моча образуется в:

а). Нефронах

б). Почечной лоханке

в). Мочеточниках

г). Мочевом пузыре
8. К мочевыводящим путям относят:

а). Мочеточники

б). Почечные лоханки

в). Канальцы нефрона

г). Всё выше перечисленное.  
9. Выделительная функция легких заключается в удалении:

а) углекислого газа                                                

б) паров воды

в)  газообразного аммиака

 г)  Всего  выше перечисленного.
10. Почки выполняют следующую функцию:

а) удаляют из организма лишний сахар               

б) удаляют жидкие продукты распада                 

в) запасают жир

г) превращают глюкозу в гликоген
11. Вторичная моча, в отличие от первичной:

а) образуется в почках

б) содержит продукты обмена   

 в) скапливается в мочевом пузыре                       

г) содержит минеральные соли.
12. Мочевой пузырь – орган:

а) образующий первичную мочу                   

б) удаляющий вторичную мочу                     

в) собирающий первичную мочу

г) образующий вторичную мочу

Ответ: 1в, 2а,3б,4б,5г,6в,7а,8а,9г,10б,11в,12б.
Структурный анализ теста

	Знания:

Характеристика выделения

Строение выделительной системы
	5,6,7,10,11,12
1,2,3,4,8,9

	Умения:

Называть

Характеризовать

Сравнивать
	1,2,3,4,7,8

5,6,9,10
11,12


                                                                                                    СОДЕРЖАНИЕ
Тест «Опорно-двигательная система»

Цели работы: определить качество усвоения знаний о строении и значении, гигиене опорно-двигательной системе; выявить успешность формирования умений характеризовать, называть, объяснять и сравнивать.
Выберите правильный ответ.

1. Выберите неверное суждение:

а) У детей кости редко ломаются, но легко деформируются, т.к. содержат много органических веществ.

б) У пожилых людей кости становятся более ломкими из-за большого количества минеральных веществ.

в) Наиболее прочны кости человека в его зрелом возрасте.

г) Гибкость костей обусловлена наличием в их составе неорганических веществ.

2. Какая функция не характерна для костей:

а) транспортная

б) двигательная

в) опорная

г) участие в обмене веществ.

3. Красный костный мозг выполняет следующую функцию:

а) запасающую

б) транспортную

в) кроветворную

г) энергетическую.

4. Какие кости черепа являются непарными:

а) теменные и височные

б) лобные и затылочные

в) теменные и затылочные

г) лобные и височные.

5. Позвоночный канал образован:

а) телами и дугами позвонков

б) дугами и отростками позвонков

в) телами и отростками позвонков

г) дугами позвонков и межпозвоночными дисками.

6. У человека, как и у всех млекопитающих, в шейном отделе:

а) 5 позвонков

б) 6 позвонков

в) 7 позвонков

г) 8 позвонков.

7. Какие отделы позвоночника образованы сросшимися позвонками:

а) только крестцовый

б) только копчиковый

в) поясничный и крестцовый

г) крестцовый и копчиковый.

8. Выберите неверное суждение:

а) За шейным отделом следует грудной отдел позвоночника.

б) Грудной отдел позвоночника состоит из 12 позвонков, к которым крепятся ребра.
в) Грудная полость образована 10 парами ребер.

г) Две нижние пары ребер не прикрепляются к грудине.

9. Полости в трубчатых костях придают им:

а) прочность

б) гибкость

в) легкость

г) упругость.

10. Тип соединения костей определяется:

а) размерами костей

б) функцией отдела

в) формой костей

г) химическим составом костей.

11. С целью предупреждения плоскостопия нужно носить обувь:

а) на высоких каблуках

б) на низких каблуках

в) совсем без каблуков

г) на резиновой основе.

12. Приспособления к прямохождению в скелете человека:

а) изгибы позвоночника

б) подвижность скелета верхних конечностей

в) хорошо развитый мозговой отдел черепа
г) неподвижное соединение костей черепа.

Ответы: 1г, 2а, 3в, 4б, 5а, 6в, 7г, 8в, 9в, 10б, 11б, 12а.
Структурный анализ теста

	Знания:

Строение опорно-двигательной системы

Значение опорно-двигательной системы

Гигиена опорно-двигательной системы


	4,5,6,7,8,9,10
2,3,12
1,11

	Умения:
Характеризовать
Объяснять
	2,3,4,5,6,7,8
9,10,11,12



                                                                                                         СОДЕРЖАНИЕ
Тест «Спинной мозг»

Цели работы: определить качество усвоения знаний о строении и значении спинного мозга; выявить успешность формирования имений называть, объяснять.
Выберите один правильный ответ.


1. Белое вещество спинного мозга состоит из:

а). Вставочных нейронов

б). Тел двигательных нейронов

в). Тел чувствительных нейронов

г). Аксонов чувствительных и двигательных нейронов.

      2. В состав серого вещества не входят: 

а). Вставочные нейроны

б). Тела двигательных нейронов

в). Тела чувствительных нейронов

г). Аксоны чувствительных и двигательных нейронов.

     3. Спинномозговая жидкость вырабатывается:

а).  Спинным мозгом

б). Особым отделом головного мозга

в). Межпозвонковыми дисками

г). Оболочками спинного мозга.

    4. Тела чувствительных нейронов расположены:

а). В задних рогах

б). В передних рогах

в). В боковых рогах

г). В спинномозговом узле.

    5. В состав спинномозгового нерва входят:

а). Дендрит чувствительного нейрона и аксон двигательного.

б). Дендрит двигательного нейрона и аксон чувствительного

в). Дендриты чувствительных и двигательных нейронов 

г). Аксоны чувствительных и двигательных нейронов.

    6. Задние корешки образованы:

а). Аксонами чувствительных нейронов

б). Дендритами чувствительных нейронов

в). Аксонами двигательных нейронов

г) Дендритами двигательных нейронов.

    7. Передние корешки образованы:

а). Аксонами чувствительных нейронов

б). Дендритами чувствительных нейронов

в). Аксонами двигательных нейронов

г) Дендритами двигательных нейронов.

  8. В спинномозговом узле расположены:

а). Тела чувствительных нейронов

б). Тела вставочных нейронов

в). Тела двигательных нейронов

г). Нет правильного ответа.
9. Какие функции выполняет спинной мозг:

а) рефлекторную и двигательную

б) двигательную и регуляторную

в) рефлекторную и проводниковую

г) двигательную и проводниковую.

10. От спинного мозга возбуждение проходит:

а) по передним корешкам спинномозговых нервов

б) по задним корешкам спинномозговых нервов

в) по передним и по задним корешкам спинномозговых нервов 
г) по серому веществу спинного мозга
Ответы: 1г,2г,3б,4г,5а,6а,7в,8а,9в,10а
Структурный анализ теста

	Знания

Строение спинного мозга

Значение спинного мозга
	1,2,3,4,5,6,7,8
9,10

	Умения:

Называть

Объяснять
	3,4,8
1,2,5,6,7,9,10



                      СОДЕРЖАНИЕ
Тест «Внутренняя среда организма»
Цели работы: определить качество усвоения знаний о характерных особенностях крови, иммунитета; выявить успешность формирования умений называть, характеризовать, объяснять.
Выберите один правильный ответ.
1. Выберите неверное суждение:

а) Кровь – это соединительная ткань.

б) Лимфа, тканевая жидкость и плазма – это компоненты внутренней среды человека.

в) Плазма – это межклеточное вещество крови.

г) Форменные элементы крови – это эритроциты, лейкоциты, тромбоциты.

2. Фибриноген – это

а) фермент, участвующий в свертывании крови

б) растворимый белок плазмы

в) нерастворимый белок плазмы

г) вещество, входящее в состав тромбоцита.

3. Не имеют ядра:

а) зрелые эритроциты

б) зрелые лейкоциты

в) зрелые лимфоциты

г) эритроциты и лейкоциты.

4. Выберите неверное суждение:

а) При травме из тромбоцитов выделяются ферменты, необходимые для свертывания крови.

б) Соли кальция и витамин К необходимы для образования сгустка крови.

в) Жидкий белок фибриноген превращается в нити нерастворимого белка фибрина.

г)Фибриноген при травме выделяется в кровь из тканевой жидкости.

5. В красном костном мозге образуются:

а) только эритроциты

б) только лейкоциты

в) только тромбоциты

г) все форменные элементы крови.

6. Фагоцитоз характерен для:

а) эритроцитов

б) лейкоцитов

в) тромбоцитов

г) всех форменных элементов крови.

7. Антитела – это :

а) особые вещества, растворенные в крови и уничтожающие вредные факторы.

б) вещества, осуществляющие специфический иммунитет

в)  вещества, осуществляющие гуморальный механизм иммунитета
г) все выше перечисленное верно.

8. Препараты из ослабленных микробов (или их ядов) называют:

а) вакцинами

б) прививками

в) сыворотками

г) антителами.

9) Повышенная чувствительность организма к некоторым факторам окружающей среды называется:

а) естественным иммунитетом

б) аллергией

в) приобретенным иммунитетом

г) наследственным иммунитетом.

10. Людям, имеющим III группу крови можно переливать:

а) только I группу 

б) только III группу
в)  I и III группу
г) IV группу.

11. Универсальные доноры имеют:

а) I группу крови
б) II группу крови
в) III группу крови
г) IV группу крови.

12. Универсальными реципиентами являются люди, имеющие:

а) I группу крови
б) II группу крови
в) III группу крови
г) IV группу крови.

13. Лечебная сыворотка используется как:

а) питательная смесь

б) препарат антител

в) вакцина

г) заменитель крови

14. Значительная общая площадь поверхности эритроцитов позволяет им:

а) переносить больше питательных веществ
б) увеличивать скорость тока крови

в) переносить больше кислорода и углекислого газа

г) более надежно осуществлять защитную функцию

Ответы: 1б,2б,3а,4г,5г,6б,7г,8а,9б,10в,11а,12г,13б,14в
Структурный анализ теста

	Знания:
Особенностей крови

Особенностей иммунитета 
	1,2,3,4,5,10,11,12,14
6,7,8,9,13

	Умения:
Называть

Характеризовать

Объяснять
	2,5,8,9,10,11,12

3,4,6,7

1,13,14
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